



两位全省冠军，都来自温岭！

9岁小将斩获网球赛金牌

本报讯（通讯员江文辉）11月26日，2023年浙江省少年（儿童）短式网球冠军赛在湖州市网球中心圆满收官，来自我市箬横镇新区小学的两名9岁小将程雨萱、陈昱熹斩获女子甲组双打冠军，其中程雨萱还以5:3战胜了湖州代表队选手，获得女子甲组单打冠军。一同参加比赛的另外两名小将陈雨彤、陈馨悦则获得女子甲组双打第四名，陈雨彤还获得女子甲组单打第四名。

2023年浙江省少年（儿童）短式网球冠军赛是我省青少年网球赛事的主要组成部分，也是全省网球竞技类后备人才的遴选平台之一，每年举办一届。本届赛事共有来自全省各地的20支队伍、166名选手参赛，其中箬横镇新区小学作为台州市唯一一支代表队，共派出4名选手参赛。

这次比赛，我们的选手全都参加了女子甲组单打、双打项目。作为农村学校业余网球训练基地走出来的选手，能够在这样的高规格赛事上一路披荆斩棘、过关斩将，是非常不容易的。学校网球教练张国宾介绍，这批孩子是学校体教融合 网球班 的首届学员，训练时间最长的也不过3年，现在她们既拿下了基地成立以来的最佳成绩，也夺得了个人历史最佳成绩，可以说是双喜临门。

对此，程雨萱也颇有感触。她说，入读小学

时，适逢学校建立体教融合网球特色项目，她幸运地成为了首批20名学员之一。每天的晚托时间和寒暑假，她不是在训练馆里训练，就是在家里挤出时间训练，风雨无阻。只要孩子喜欢，我们一家人都鼎力支持。看到她取得今天这样的成绩，我们真替她感到骄傲、自豪。程雨萱的父亲程荣高兴地说。

陈昱熹表示，由于平日里与队友程雨萱关系很好，也经历过3次省级赛事，相对来说比较默契。在比赛中，教练更关注我们的心态，希望我们照常发挥即可。我们也没想到，能在这么激烈的比赛中夺得冠军。陈昱熹说。

箬横镇新区小学体教融合网球特色项目成立于2020年底。3年间，该校先后在省第六届青少年学生阳光体育运动会短式网球比赛、省青少年儿童短式网球锦标赛、省青少年阳光体育（体育传统项目学校）小学女子比赛、省第七届青少年学生阳光体育运动会短式网球比赛中获得团体第八名、第五名、第二名、第一名的成绩。学校相关负责人表示，近年来，学校的体育教学事业蒸蒸日上，在全市青少年阳光体育运动会上屡获佳绩。今年，学校还增设了射箭特色项目，系温岭市内唯一，目前该项目已进入到招生阶段。



程雨萱比赛现场。（图片由受访者提供）

超赞！文明之风刮进婚礼 这场酒席在文化礼堂办

一起参加。迎新、宣誓、证婚 相比酒店婚礼的拘束和繁琐，在文化礼堂举行的婚礼显得更为朴实。

六闸潮村文化礼堂占地面积千余平方米，平时是文化表演和健身的活动场地，也借给村民用来办理婚礼喜宴。新郎的母亲曾群英是村里的文化礼堂管理员，经常为村民张罗婚礼事宜。这次儿子儿媳结婚，为了让婚礼更有意义，身兼婆婆、导演双重角色的曾群英，在节目安排上费尽心思，请来了村里的文化活动主持人当司仪，还准备了歌曲、排舞表演、越剧清唱、游戏环节，内容精彩纷呈。

不比钱多钱少、排场大小，要比爱心多少、贡献大小。在文化礼堂办婚宴，把传统婚

礼中特有的喜庆热闹和浓浓的乡土气息融合在一起，既承载了乡情乡愁，又弘扬了文明乡风。大家纷纷感叹，这是一场简约又不失庄重、节俭而有意义的婚礼。

整场婚礼下来，不会觉得累，反倒觉得很有趣。许多传统习俗融入进来，让整个婚礼变得特别有意义。胡碧珊告诉记者，在古色古香的农村文化礼堂办婚礼，费用比在酒店办节省一半左右，也能引导年轻人树立正确的办喜事观念，反对铺张浪费。新河镇宣传办负责人表示，文明乡风是乡村振兴之魂，他们利用农村文化礼堂阵地，倡导婚事简办、移风易俗的社会新风尚，让文明之风走进了婚礼，使文化生根、文明落地。

幸福从头开始

近日，城南义工队上门为林岙村低保户高阿公一家理发，并置办了一桌麦饼菜团圆饭，让他们感受到冬日里的温暖。

通讯员 金云国摄



禁售期销售烟花爆竹 没收，处罚！

本报讯（通讯员张鲜红）售卖烟花爆竹的时间还没到，居然有人在大庭广众之下售卖，还将摊位摆到了医院停车场里。近日，太平街道应急办查处一起非法售卖烟花爆竹事件。

当天上午，正在市中医院南屏院区体检的太平街道应急办工作人员发现停车场上围着一堆人，走过去一看，竟然是一个人在厢式货车上售卖烟花爆竹，货车里还摆着十几箱烟花，围

观的既有医护人员，也有看病的市民。该人还声称，自己有办法，即使在禁售期间也能买到大家想要的任何烟花爆竹。

现在是烟花爆竹禁售期，销售、使用烟花爆竹都属于违法行为。你的行为已构成违法，需要接受处罚。看到该男子越说越起劲，工作人员表明身份后，对其进行批评教育，并立即联系了综合行政执法人员。

执法人员到场后了解到，该男子姓李，今

年50岁，泽国镇人，当天来市中医院南屏院区进行血透。离预约的时间还早，看到停车场来来往往的人非常多，他就想着趁机卖点烟花爆竹，没想到被正在体检的太平街道应急办工作人员碰个正着。随后，执法人员将该男子违法销售的烟花爆竹全部没收，并进行销毁。

目前，市综合行政执法部门已按照相关行政执法处罚条例，对此事进行立案，李某将面临2万至10万元的罚款。

持续整治，扣车+罚款 家有非标车的尽快淘汰

本报讯（记者王萍 通讯员叶卫兵）您好，您驾驶的这辆二轮电动车属于非标电动自行车，是不能上路的。近日，在市区万昌中路与横湖中路交叉路口，交警拦下了正在红绿灯下等待通行的陈女士。

当天下午，市治堵办联合市交警大队城区一中队开展非标电动自行车路面整治。没有过多犹豫，陈女士配合地下了车。之前已经知道这种非标车不能上路了，但想着还能骑，也就没有及时置换。陈女士解释。

交警介绍，非标电动自行车普遍存在整车质量过重、车速过快等诸多安全隐患。根据《浙江省电动自行车管理条例》第十九条规定，备案非标电动自行车自备案之日起使用期满7年的，不得上道路行驶，使用期未满7年的备案非标电动自行车自2023年1月1日起不得上道路行驶。为加快推进非标电动自行车淘汰工作，近期，我市交警在全市范围内组织开展非标电动自行车淘汰系列整治行动。

像陈女士这样的情况，交警现场给予了扣车处理。如果想用这辆旧车置换新车，应尽快淘汰。

标电动自行车，需要完成相应的学习，缴纳罚款，才能领回车辆。现场，交警说道，被扣车的群众也可以直接选择报废车辆。当天下午的行动中，仅两个小时，交警就扣下了十余辆非标电动自行车。

交警介绍，根据《电动自行车安全技术规范》要求，新国标电动自行车具有脚踏骑行能力，最高车速不超过25km/h，整车质量不超过55kg，蓄电池标称电压不大于48V，电动机功率不超过400W。凡是不符合上述要求的，就是非标电动自行车。

根据行动部署，针对非标电动自行车的整治还将持续进行。除各基层单位干部、基层网格员走进辖区企业、村居（社区）一起开展线上+线下的宣传外，交警也会安排警力在辖区重点路段以及人员聚集的公共场所周边，设立临时检查点，对非标电动自行车进行全面、多角度的取缔，实现精准纠违。交警提醒，如果市民家有非标电动自行车还未进行置换、报废的，应尽快淘汰。

教学展示、观点汇报

专题研训转变小学英语教师教研方式

本报讯（记者程以琳 通讯员陈榕）近日，2023浙江省小学英语新课程关键问题解决专题研训活动在九龙小学神童门校区举行，进一步明确英语新课程标准理念，丰富和转变教研方式，助力小学英语教师成长。

当天，来自全省的260多位教研员和骨干教师齐聚在九龙小学神童门校区，进行为期两天的“践行新课标理念，深化小学英语教学实践”专题研训。期间，来自全省各地的15位优秀教师上台做课堂教学展示和观点汇报，解答了一线教师在教学中的多种困惑，为他们开展多样化英语教学提供可操作路径。

此外，九龙小学神童门校区还向来自全省各地的教师展示了其丰富的校园文化。从学校的硬件设施、校园文化建设再到学生的英语素养，我们学校可以说是温岭英语教学高质量发展的对外窗口。我们想借助本次活动，让学生的综合素质、教师的教育水平得到提升。九龙小学综合服务发展中心相关负责人表示。

经历两天的培训，教师们对小学英语新课标精神有了更深的理解，大家分组讨论并分享学习心得，有效整合教学资源。锦园小学的颜玲老师表示收获满满：这次活动让我领略到前沿的教学理念，也让核心素养在课堂上落地生根。

温暖童心 守望成长

横峰街道开设周末暖心课堂

本报讯（通讯员沈益峰）日前，横峰街道妇联携手宗文社区党群服务中心、方家洋村文化礼堂等开设周末暖心课堂，为辖区外来务工人员子女营造安全、快乐、健康、充实的周末生活氛围。

活动现场，社区志愿者开展了几个破冰游戏，让小朋友们与志愿者进行一对一的心灵沟通、牵手行动，培养孩子们的团队合作意识，让他们敞开心扉融入充满关爱的家庭中。志愿者还安排了趣味手工课、才艺展示、励志故事朗读等活动，生动有趣的课堂教学让孩子们听得津津有味，特别是节目表演和游戏互动环节，孩子们积极参与互动，大胆表现自

己，现场气氛热烈。每到周末，孩子独自在家，作为家长，我们很担心孩子的安全问题。社区课堂解决了我们的后顾之忧，能让我们安心上班，孩子也能学到很多东西。不少送来孩子上课的家长说道。

横峰街道相关负责人表示，周末暖心课堂主要针对社区外来务工家庭的未成年子女，通过课业辅导、专家讲座、户外拓展、社区服务等活动，帮助孩子激发潜能，培养自理能力，促进身体、心理、品德全面发展。在活动中，孩子们积极配合、兴致盎然，既放松了身心，又受到了教育，纷纷为周末暖心课堂点赞。

文明旅游

讲文明话 办文明事 做文明人